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Às dez horas e dez minutos do dia quatro de junho do ano de dois mil e vinte e
cinco, no Plenário “Deputado José Mariz”, da Assembleia Legislativa do Estado
da Paraíba,  realizou-se  a  presente  Sessão  Ordinária.  Além dos  membros da
Mesa acima mencionados, compareceram os deputados:  Registraram presença
os deputados:  Anderson Monteiro -  MDB, Bosco Carneiro  – REP,   Branco
Mendes - REP, Camila Toscano - PSDB, Chico Mendes - PSD, Cicinho Lima -
PL, Cida Ramos - PT, Danielle do Vale - REP, Del. Wallber Virgolino - PL,
Dra. Jane Panta - PP, Dra. Paula - PP, Dr. Romualdo - MDB, Dr. Taciano Diniz



- UNIAO, Eduardo Carneiro - SD, Felipe Leitão - PSD, Félix Araújo - REDE,
Francisca Mota - REP, Galego Souza - PP, George Morais - UNIAO, Hervázio
Bezerra -  PSB,  Inácio  Falcão  -  PCdoB, João Gonçalves  -  PSB,  João  Paulo
Segundo – PP, Júnior Araújo - PSB, Luciano Cartaxo - PT, Manoel Ludgério –
PSDB, Márcio Roberto - REP, Michel Henrique - REP, Sargento Neto - PL, e
Tião Gomes - PSB. “Sob a proteção de Deus e em nome do povo paraibano”, o
presidente,  deputado  Adriano  Galdino,  abriu  a  presente  sessão  ordinária,
pedindo um minuto de silêncio em respeito a todas as vítimas da COVID-19 e
aos  antepassados.  Em  seguida,  o  deputado  Sargento  Neto  fez  a  leitura  da
passagem  bíblica.  O  presidente,  na  sequência,  passou  a  palavra  para  o  1°
secretário, o deputado Tovar Correia Lima, que fez a leitura do Expediente em
Mesa. Em posse da palavra, o deputado João Gonçalves solicitou que a Ordem
do Dia fosse iniciada com a matéria do Governo do Estado, pois diz respeito aos
militares. Assim, o presidente colocou em votação a dispensa da leitura das atas
anteriores, bem como a votação da redação final das proposituras aprovadas na
sessão anterior. Com a palavra, o deputado Delegado Wallber Virgolino pediu o
destaque para a emenda aditiva n°30. Em seguida, deu-se início à Ordem do
Dia. 2. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
EM  1º  TURNO  –  QUÓRUM:  MAIORIA  ABSOLUTA:  ˗  42/2025  –  DO
GOVERNADOR DO ESTADO.  O deputado Chico Mendes,  relator especial,
proferiu parecer pela aprovação, visto que se trata de uma matéria de grande
valia para a classe militar, com emendas acertadas na CCJ. Com a palavra, o
deputado  João  Gonçalves  pediu  para  que  a  emenda  aditiva  n°30  fosse
apresentada em plenário. Em uso da palavra, o deputado George Moraes pediu
esclarecimento sobre quais emendas foram incorporadas ao projeto, e também
questionou sobre a dinâmica da votação. O deputado Adriano Galdino concedeu
ao pedido do deputado George e explicou que a votação irá seguir conforme o
regimento  interno  da  Casa.  Em  seguida,  parabenizou  o  diálogo  entre  os
parlamentares da bancada, tanto de apoio ao governo, quanto de oposição, bem
como o Governo do Estado, na representação do governador João Azevedo por
sua sensibilidade com os militares, assim, cedendo à pressão da classe. Nesse
sentido, o presidente mencionou que serão incorporadas muitas emendas, mas
que  algumas  foram  fundidas  devido  à  sua  semelhança.  Com  a  palavra,  o
deputado Sargento Neto corroborou as palavras do presidente, proferindo que
há emendas com vários autores mas com o mesmo fim. Logo, pediu o destaque
da emenda aditiva 04, visto que não é justo para com a classe solicitante. Em
uso da palavra,  o  deputado Delegado Wallber  Virgolino pediu destaque nas



emendas  aditivas  01  e  25.  Com a  palavra,  o  presidente  deputado  Adriano
Galdino proferiu que, diante das atribuições do Poder Legislativo, não é da sua
competência criar leis para retornar os policiais licenciados. Proferiu, na mesma
ocasião, que podem fazer um projeto de indicação para ser enviado ao Governo,
a fim de retornar tais policiais licenciados de forma legal. Com a palavra, o
deputado Delegado Wallber  Virgolino entendeu  a fala  do deputado Adriano
Galdino e sugeriu enviar ao governador essa problemática. Em uso da palavra, o
deputado Chico Mendes pediu para que essa ampla discussão, feita a partir do
diálogo com os policiais,  com governo e com a  CCJ,  seja  mantida.  Com a
palavra, o deputado Adriano Galdino entendeu a preocupação, mas declarou ser
favorável pelo envio de 3 projetos de indicação para o Governo do Estado em
nome da Mesa Diretora. Com a palavra, o deputado Sargento Neto esclareceu
que tais projetos indicativos, isso com autoria de muitos membros da base do
governo,  têm mais  força  que  as  emendas  propostas  pelos  parlamentares  de
oposição. Ainda mais, proferiu que, após aprovação dos projetos de indicação,
podem sugerir  a  solicitação  para  uma audiência  pública com o Governo do
Estado com o objetivo de ficar a cargo desse poder a tal decisão de reiterar os
licenciados. Com a palavra, a deputada Dra. Paula pediu para assinar o projeto
de  indicação.  Em uso  da  palavra,  o  deputado  George  Morais  declarou  que
projetos de indicações são aprovados por muitas vezes na Casa, mas nenhuma
atitude é tomada pelo Poder Executivo. Assim, declarou que está confiando na
palavra  do  presidente  da  Casa,  mas  esclareceu  sobre  essa  situação.  Nesse
sentido,  declarou  que  a  situação  dos  licenciados  tramita  na  justiça,  mas
esclareceu que  nao  há  nenhuma decisão transitada  em julgado,  podendo ter
interveções  positivas.  Proferiu  que,  dessa  forma,  acredita  na  autonomia  do
Poder Legislativo, o qual pode legislar sobre essa matéria e apreciar a emenda
04. Com a palavra, o deputado Adriano Galdino proferiu que um projeto de
indicação tem mais força ao comparar com uma emenda modificativa, assim,
esclareceu novamente sobre a competência de cada poder. Com a palavra, o
deputado Taciano Diniz parabenizou a Polícia Militar da Paraíba pelo trabalho
realizado. Na ocasião, parabenizou ainda a Casa por ser protagonista de diversas
causas  importantes  para  a  classe  militar.  Declarou  que  muitos  avanços  foi
alcançado por meio de emendas sob a presidência e força do presidente Adriano
Galdino. Pediu,  em nome da polícia, para que após aprovado os projetos de
indicação, para que o presidente solicite essa audiência com o governador a fim
de alcançar  os avanços das  emendas propostas  e,  futuramente,  tornar-se  um
projeto  de  lei  que  dê  os  devidos  direitos  aos  policiais  licenciados.  Dando



continuidade, a deputada Francisca Mota fez uso da palavra. Em seu discurso,
disse que ficou impressionada com a forma organizada e dialogada com que as
emendas foram discutidas e resolvidas na Comissão de Justiça. Ela destacou
que, diferente de outras ocasiões marcadas por conflitos, houve entendimento e
agilidade na solução dos pedidos, com apoio do presidente, dos deputados e do
governador, o que representou um avanço importante e um dia de conquistas,
especialmente  para  a  categoria  militar.  Prosseguindo,  o  deputado  Luciano
Cartaxo discursou, na ocasião, reconheceu e parabenizou o presidente da Casa
pela condução madura e conciliadora das discussões em torno das demandas da
polícia. Ele destacou ainda a importância do diálogo entre oposição, situação e
representantes da categoria, sugerindo uma comissão mista de deputados para
levar ao governador e aprovar o projeto, reforçando a união e o compromisso
coletivo da Assembleia com a pauta apresentada. Em continuidade, o deputado
Adriano Galdino explicou que, seguindo o Regimento, o texto original seria
debatido  primeiro  e  depois  as  emendas  votadas  individualmente.  Solicitou
também a preparação dos projetos de indicação para possível votação e envio
imediato ao governo, caso houvesse condições. Em sequência, foi colocado em
votação a urgência urgentíssima para esse e demais projetos que necessitarem.
A urgência urgentíssima foi aprovada por unanimidade. O Presidente informou
também que o parecer do deputado Chico Mendes foi pela aprovação do Projeto
de Lei e, dessa forma, seguiram para discussão do parecer e do Projeto. Em
discussão o parecer, não houve quem quisesse discutir. Em votação, o parecer
foi aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto, a deputada Cida Ramos,
de forma remota, usou a palavra. Em seu pronunciamento, expressou alegria
pela recepção calorosa na UFCG, da cidade de Sousa, à Assembleia Legislativa
e  destacou o  orgulho  de  ver  o  reconhecimento da  Casa  pela  sociedade.  Na
mesma ocasião, parabenizou o presidente pela articulação e diálogo em torno do
Projeto voltado aos policiais e a função política da Assembleia como espaço de
escuta  e  construção  coletiva.  O  deputado  Wallber  Virgolino,  ao  discursar,
reconheceu os avanços do Projeto, mas criticou pontos que, segundo ele, feriam
legislações federais e a Constituição Estadual, especialmente no que diz respeito
à justiça salarial e à valorização dos policiais. Destacou ainda emendas que não
foram acatadas pelo governo, como o escalonamento vertical, a publicidade dos
licenciamentos  e  a  promoção  por  tempo  de  serviço.  Finalizando  o  uso  da
palavra,  elogiou  o  esforço  do  presidente  e  dos  colegas  parlamentares  e
reafirmou  seu  compromisso  com  a  categoria  policial.  Com  a  palavra,  o
deputado Sargento Neto pontuou sobre avanços com a votação da nova LOB,



elogiou  o  deputado  Adriano  Galdino,  bem  como  citou  a  importância  da
realização da audiência pública antes da votação, garantindo o debate com a
tropa. Apesar disso, alertou que a lei também trazia prejuízos, como a redução
do efetivo, a exclusão de policiais adidos e guardas da reserva das promoções, a
falta de diferenciação entre homens e mulheres quanto ao tempo de serviço, e
injustiças na regra de promoções. Na sequência, usou da palavra a deputada
Dra. Paula que cumprimentou os militares presentes nas galerias e parabenizou
o  presidente  Adriano  Galdino  pela  condução  responsável  do  projeto  de
indicação,  assim,  reconheceu  a  atuação  política do presidente  em defesa  de
causas  sociais  e  dos  militares,  destacou  que  o  projeto  simbolizou  justiça  e
igualdade, sendo fruto de uma prática democrática que deveria ser fortalecida,
reiterou o compromisso da Assembleia com todas as categorias, em especial,
com os  militares,  que  arriscam suas  vidas  em  defesa  da  população,  assim,
alertou para o aumento da violência contra os policiais e afirmou que o apoio da
Casa Legislativa à valorização dos militares era coletivo, acima de interesses
individuais.  Discursou, em seguida, o deputado João Gonçalves. Na ocasião,
reforçou seu apoio aos policiais licenciados e destacou a longa trajetória de luta
da  categoria  desde  o  governo  do  ex-gestor  José  Maranhão.  Nesse  sentido,
enfatizou que os profissionais enfrentaram diversas dificuldades, organizando-
se e persistindo, apesar das adversidades. Na intenção de explicar, recordou sua
atuação  desde  a  presidência  da  Comissão  de  Finanças,  assim,  criticou  o
prolongado descaso com o grupo. Declarou ter sido testemunha da resistência
desses servidores e ressaltou a união dos parlamentares em torno das emendas
apresentadas. Por fim, ele reconheceu que o projeto não representava a solução
ideal,  mas  constituiu  um  primeiro  passo,  rememorou  votações  difíceis  em
mandatos  anteriores  e  parabenizou  os  militares,  tanto  policiais,  quanto
bombeiros  presentes  pela  conquista.  Em  seguida,  passou-se  a  palavra  ao
deputado George Morais, que, na oportunidade, declarou-se contrário à política
do "quanto pior, melhor" e defendeu a construção de alternativas por meio da
legislação.  Manifestou-se  favorável  ao  texto  do  projeto,  ainda  que  o
considerasse  insuficiente  diante  dos  sete  anos  e  meio  de  gestão  do  atual
governo, enfatizou que a Assembleia poderia oferecer mais à Polícia Militar,
destacando a importância da valorização profissional e salarial, bem como da
progressão  na  carreira,  lembrou  sua  participação  em  audiência  pública
conduzida pelo deputado Sargento Neto e reiterou seu apoio desde o início.
Depois, criticou a retórica que não se traduz em ações concretas, defendeu a
aprovação  dos  pontos  consensuais,  com votação  dos  destaques  divergentes,



assim, afirmou que preferiria ver os recursos nos bolsos dos policiais do que
acumulados nos cofres  do governo estadual.  O deputado Dr.  Taciano Diniz
discursou, na sequência, relatou sua experiência como representante da região
do Vale  do Piancó,  evidenciou a precariedade  do efetivo  da Polícia  Militar
naquela localidade, mencionou que muitos municípios ainda não contavam com
a presença diária da polícia, isso porque era comum que dois ou três policiais
atendessem diversas cidades ao mesmo tempo. Depois, ele apontou o desgaste
físico e mental dos profissionais, bem como demonstrou preocupação com a
redução do número de efetivos prevista no projeto, de mais de 17 mil para cerca
de 13 mil profissionais. Por fim, defendeu a realização de concurso público,
melhorias  salariais  e maior suporte à saúde dos policiais,  concluiu o uso da
palavra, parabenizando a corporação pela dedicação ao povo paraibano. Depois,
discursou o deputado Anderson Monteiro, na ocasião, parabenizou o presidente
Adriano  Galdino  pela  condução  do  processo  com  diálogo  e  consenso,
destacando que o resultado representava um avanço, ainda que insuficiente. No
mesmo  discurso,  destacou  palavras  em  homenagens  aos  deputados  que
representam  as  forças  de  segurança,  reconhecendo  sua  autoridade  no  tema,
criticou o contingente atual da Polícia Militar e o baixo salário da categoria,
considerado o pior do Brasil, apontou a necessidade de escalonamento salarial,
um  estabelecimento  de  data-base  e  a  correção  de  perdas  salariais  na
aposentadoria. Em seguida, abordou a omissão do Poder Executivo quanto à
Emenda 04 e defendeu que cabia à Assembleia reparar tal falha. Encerrou sua
fala reafirmando seu compromisso com a valorização da polícia e com a luta
por mais  conquistas.  Logo após,  o  presidente passou a palavra ao deputado
Chico Mendes, líder do governo, que iniciou sua fala solicitando ao presidente o
tempo dobrado, em razão da relevância do tema em discussão, agradeceu aos
servidores da Assembleia Legislativa, em especial a Neto, Carol e toda a equipe
técnica, pelo trabalho minucioso e comprometido que culminou na construção
do projeto em debate, parabenizou o deputado Anderson por ter adotado uma
postura democrática e republicana, dirigiu cumprimentos à Polícia Militar da
Paraíba, destacando a importância dela para a segurança pública e enaltecendo a
luta  histórica  dos  parlamentares  em  defesa  da  categoria.  Em  nome  dos
deputados Delegado Wallber Virgolino e João Gonçalves,  o deputado Chico
Mendes reconheceu o papel da base governista nas discussões, ressaltou que o
presidente  Adriano  Galdino  convocou  os  parlamentares  para  construir
coletivamente o texto final, enfatizou o caráter histórico da data, assim, apontou
que a Lei de Organização Básica (LOB) aprovada naquele momento era uma



das mais completas do país, destacou que todas as emendas foram construídas
por meio do diálogo entre situação e oposição, bem como foram recepcionadas
pelo  governo,  após  tratativas  com  a  Secretaria  de  Segurança  Pública,
representes  do  comandante-geral  da  Polícia  Militar  e  outros  representantes,
nesse  sentido,  expressou  satisfação  por  participar  do  processo,  assim como,
reafirmou  o  compromisso  do  governador  João  Azevêdo  com  a  segurança
pública e com a Polícia Militar. Concluiu o uso da palavra, afirmando que a
disposição  do  presidente  Adriano  Galdino  em  seguir  discutindo  avanços
representa  uma  oportunidade  concreta  de  progresso  nas  políticas  públicas,
reiterou seu sentimento de alegria e esperança quanto às futuras conquistas da
categoria,  como  também  agradeceu  nominalmente  ao  governador  João
Azevêdo. Logo após, usou da palavra o deputado Félix Araújo que iniciou o
discurso  lamentando  não  ter  participado  dos  entendimentos  desde  o  início,
destacou  a  importância  de  registrar  nomes  fundamentais  no  processo  de
aprovação  do  Projeto  de  Lei  em discussão,  assim,  reconheceu  o  presidente
Adriano  Galdino  como  o  grande  timoneiro  do  momento,  elogiando  sua
liderança,  compostura e  compromisso com os  grandes  temas da Paraíba,  no
mesmo discurso, ressaltou que o momento em questão não era definitivo, mas
um marco inicial de uma nova fase de diálogo e construção democrática em
torno das  demandas  da  Polícia  Militar.  Enalteceu o novo modelo de  debate
adotado,  baseado na  escuta,  no  estudo,  na  discussão e  na  decisão  vigorosa,
afirmou que esse processo estabelecia uma nova orientação para o tratamento
das questões da segurança pública, destacou o trabalho dos deputados Sargento
Neto  e  o  Delegado Wallber  Virgolino,  afirmando que  ambos  demonstraram
cuidado  e  zelo  na  condução  das  negociações,  como também,  reforçou  que,
apesar das diferenças políticas, seria uma injustiça não reconhecer o esforço e a
grandeza desses parlamentares. Depois, dirigiu-se ao líder do governo, deputado
Chico Mendes, assim, reconheceu a atuação dele na condução das negociações.
Por fim, reafirmou seu compromisso com a causa dos policiais militares, como
também  assegurou  que  continuará  defendendo  os  interesses  da  categoria
enquanto  exercer  o  mandato,  e  mesmo  após,  caso  necessário,  disse  que
colocaria sua voz ao lado daqueles que atuaram com grandeza na defesa da
classe.  Em seguida,  com a  palavra  o  deputado  Hervázio  Bezerra,  de  modo
remoto, saudou todos os presentes, ressaltou que a pauta principal se torna um
avanço de extrema relevância para toda a Paraíba, parabenizou os parlamentares
autores  envolvidos  na  causa,  reconheceu  a  importância  da  valorização  da
segurança pública,  citou o empenho do governo neste sentido e, por último,



frisou que os policiais possuem o devido respeito do Poder Legislativo. Logo
após, o Presidente colocou em votação o PLC 42/2025, de autoria do governo
do estado, a qual obteve aprovação, em seu texto original, por unanimidade dos
presentes. Dando seguimento, foi colocado em discussão e votação as emendas,
aditiva n° 02/2025 e modificativa n° 31/2025. Em discussão, não houve uso da
palavra. Em votação, aprovadas as emendas por unanimidade. 3. PROJETOS
DE LEI  – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM:
MAIORIA SIMPLES: ˗ 4.247/2025 – DO GOVERNADOR DO ESTADO –
Altera a Lei n 3.908, de 14 de julho de 1977, e determina outras providências.
REQUERIMENTO  DE  URGÊNCIA  URGENTÍSSIMA.  DESIGNAR
RELATOR ESPECIAL.  Designado o  deputado  Chico  Mendes  como relator
especial. Relator proferiu parecer pela aprovação da matéria. Em discussão o
parecer, não houve uso da palavra. Em votação, aprovado por unanimidade. Em
discussão  o  projeto,  não  houve  uso  da  palavra.  Em  votação,  aprovado  por
unanimidade dos presentes. Em seguida, foi colocado em discussão e votação
em  bloco,  conforme  acordado  com  os  líderes  de  bancadas,  as  emendas
supressiva  n°  05/2025,  aditiva  n°  08/2025,  modificativa  n°  28/2025,
modificativa n° 29/2025, modificativa n° 30/2025. Em discussão, não houve uso
da palavra. Em votação, aprovadas as emendas por unanimidade. Logo após, foi
colocado em discussão e votação, em destaque, a emenda aditiva n° 03/2025.
Designado o deputado Eduardo Carneiro como relator especial. Relator proferiu
parecer pela aprovação da emenda. Em discussão, não houve uso da palavra.
Em votação, emenda aprovada, com abstenção do deputado Chico Mendes. Na
sequência, o Sr. Presidente, deputado Adriano Galdino, afirmou que os projetos
aprovados na CCJ formarão as comissões especiais, pediu a deputada Danielle
do  Vale  e  ao  deputado  Anderson  Monteiro  a  indicação  dos  deputados
integrantes. Em seguida, foi apreciado o Projeto de indicação com fundamento
no Art. 111º da Resolução 1.578/2012 (Regimento Interno) que, após aprovação
do Plenário do Poder Legislativo Estadual, seja encaminhado ao Excelentíssimo
Senhor Governador do Estado da Paraíba,  senhor João Azevêdo Lins  Filho,
indicação para fins de providenciar as alterações legais nos termos da Emenda
01,  04  do  Projeto  de  Lei  Complementar,  e  25  do  PLO  em  anexo  a  este
requerimento. Sem discussão, projeto aprovado por unanimidade. O deputado
Sargento Neto e o Delegado Wallber Virgolino agradeceram o compromisso do
Sr.  Presidente  em  ajudar  a  Polícia  Militar.  Por  fim,  não  havendo  mais  a
deliberar, o presidente anunciou o encerramento da presente Sessão Ordinária.
O  inteiro  teor  da  reunião  foi  gravado  e  filmado,  bem  como  as  notas



taquigráficas,  após  decodificadas  e  revisadas,  poderão  ser  consultadas,  na
íntegra.  A  presente  ata,  após  aprovada,  será  assinada  e  encaminhada  à
publicação no Diário do Poder Legislativo da Paraíba. Sala das Sessões, João
Pessoa, 04 de junho de 2025.

Presidente

1º SECRETÁRIO


